

巾帼不让须眉

盐城女球迷燃情“苏超”

□记者 陶秋凤

“盐城队是我的骄傲！”“攻必克，守必坚，捍卫铁军盐城队！”……7月19日晚，盐城与南通的“苏超”客场，看台上声浪灼人。盐城球迷的阵营里，前排十多名女子的呐喊格外响亮。她们不是看客，是盐城球迷组织“女子啦啦队”的队员。身姿矫健，动作整齐，拍手、跳跃……汗水浸透衣衫，喉咙嘶哑，眼神却亮如星辰。她们用全身力气，为场上的盐城队擂响战鼓，一时间点燃了整个看台。

这支队伍，诞生不过月余。6月，37岁的王玉梅还是盐城球迷组织里的一名“新兵”。销售工作让她保持热情干练，她敏锐地发现：“协会里姐妹不少，但分散在男球迷中，像星星点点的火苗。”助威需要整齐划一的力量，需要姐妹间的默契呼应。肩并肩的动作，男女生理差异反而成阻碍。“女球迷，该有自己的方阵！”念头一起，王玉梅立刻行动。招募、选拔，热情迅速点燃。短短时间，二十多名来自各行各业的姐妹聚拢旗下。

站上第一排，意味着责任。呐喊不是随意嘶吼，是艺术，更是战斗。激昂的战歌必须烂熟于心，每一个助威动作必须同步，力量来源于整齐。副队长茆珊对此深有体会。她是市区医院的一名护士，工作繁重，三班倒。但13年的资深球迷资历，她深知看台上“整齐就是战斗力”。下了夜班，挤出休息时间；调个班，也要赶上训练。球迷组织内有专业人员负责指导动作。“聚在一起练，感觉完全不同。”茆珊说，汗水交织，口号嘹亮，那份投入

感让每一次抬手、落脚都充满力量。“呐喊，都是发自内心的！”

“苏超”比赛，恰逢高温天气，意味着严苛的体能考验。29岁的全职妈妈陈芸对此深有体会。“在盐城队与镇江队比赛中，高温与高强度助威让我两次出现低血糖反应，一次腿部抽筋。”因此，19日的南通客场，她做足准备。“藿香正气水、湿毛巾、大瓶水。看到我们的球员在场上拼尽全力，我们怎能退缩？”

这份坚持，源于内心深处最纯粹的热爱与对城市荣誉的强烈共鸣。新加入的幼儿园老师刘妍，从2017年开始被足球的激情点燃，此次也加入“女子啦啦队”。“看足球就是需要这份激情，球员在场上每一分钟的奔跑，都需要我们的声音去助威！”在赛场上，为精彩配合欢呼雀跃，刘妍大笑过；结果不如人意时，刘妍也落过泪，“我们和球员一样，都是为了家乡的荣誉在呐喊。”

脱下助威的服装，队员们是城市中各自岗位上平凡的奋斗者。然而，当盐城队的战歌在看台上响起，她们迅速集结。“大家正能量满满，非常团结。新战歌发到群里，所有人都会主动学习，迅速掌握；训练时间一定下，再大的困难大家也能克服。”王玉梅感慨于团队的纯粹与力量，以及那份刻在骨子里的行动力。

“我们是盐城队，与球队一起战斗。”8月3日的主场之战近在眼前，“女子啦啦队”队员们将继续用热情，为绿茵场增添一份精彩。

非遗碰撞“苏超”

冈西剪纸为盐城队客场助威

盐城晚报讯 一把剪刀，一张红纸，7月18日，建湖县冈西剪纸市级非遗传承人唐进文凝神创作，一幅为盐城队客场对阵南通队的苏超比赛特别设计的剪纸作品《指日高“鹿”》跃然纸上，让古老非遗与现代足球激情碰撞。

作品构思巧妙，盐城与南通两座城市的文化符号跃然纸上。身着“盐城”队服的麋鹿与披挂“南通”战袍的狼，在绿茵场上并肩竞技。这不仅紧扣城市足球联赛主题，更以拟人化的动物形象生动传递出拼搏精神。画面下方，“指日高‘鹿’”四字以金粉勾勒，其中“鹿”字格外醒目，既谐音“指日高升”寄托胜利期许，又巧妙呼应盐城“麋鹿之乡”的美誉。

“盐城麋鹿温顺中透着韧劲，南通狼山文化则充满勇猛气质，这不正是足球场上攻与守的哲学吗？”谈起创作灵感，唐进文眼中闪光。为了精准捕捉这份城市精神，他翻阅典籍，将麋鹿的灵性化为剪纸中流畅的阳刻线条，展现控球时的轻盈灵动；而狼的竞技野性，则通过顿挫有力的阴刻手法，凸显防守时的坚毅果敢。这一刚一柔的技法对比，恰似赛场上的攻防转换，让静态的剪纸蕴含了动态的张力。

“非遗不能只待在博物馆里，要和当下人们关心的事结合起来，才有生命力。”唐进文道出创作初衷，“‘苏超’是城市交流的窗口，剪纸是家乡的文化名片。用剪纸为家乡球队加油，既想让更多人看到冈西剪纸的新活力，也想借足球的热度，拉近非遗和年轻人的距离。”

作为省级非遗项目，冈西剪纸近年来积极探索“非遗+”路径，不断融入旅游、校园、体育等多元场景。此次为“苏超”赛事创作，正是“非遗+体育”的创新实践，让传统技艺



剪纸《指日高“鹿”》

从静态展示走向火热生活。这幅饱含祝福的剪纸作品，不仅为盐城队客场征战增添了一抹亮色，也成为盐城文化对外展示的生动窗口。

崔寿伟 记者 陶秋凤

盐城首家国际青年旅舍试营业

大学生暑期可享半价入住

盐城晚报讯 近日，盐城首家获得国际青年旅舍联盟(YHA)认证的都市国际青年旅舍(珠溪店)开启试营业。暑假期间，该旅舍面向全国大学生特别推出5折专项优惠，降低青年旅行者出行成本，助力其深度体验盐城历史人文风貌。

据了解，该旅舍主打安全、经济、环保和社交特色，致力于为国内外青年旅行者及学生群体提供高品质住宿体验。旅舍共设126张床位，提供从4人间到12人间等多种房型选择，并设有包房，可充分满足不同旅客需求。床位价格亲民，每晚仅需35元至66元，较同地段酒店便宜约60%。此外，旅舍还提供免费WiFi、行李寄存、攻略地图等全方位服务，确保旅客短暂停留期间也能感受到舒适与安心。同时，作为YHA(国际青年旅舍联盟)的认证成员，该旅舍已接入其覆盖全球100多个国家、拥有超400万会员的庞大网络，将吸引更多国际客源。

记者 周创

“红色放映室”点亮夏夜

英雄故事送到居民家门口

盐城晚报讯 7月18日晚7时，夜幕降临，亭湖区东亭湖街道在水一方社区的广场上，一方银幕悄然亮起。银幕上，影片《血战湘江》吸引了附近百余名居民扶老携幼，共同追忆那段烽火岁月。为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，盐城世华爱心公益慈善服务中心志愿者精心组织了“红色放映室”系列露天放映活动，这已是该活动的第三站。

银幕下，居民们或坐小板凳，或站立凝望，看得格外投入。86岁的张实山老人感慨道：“四十多年没看露天电影了，可那些打仗的日子，想起来还是那么清晰。”当看到红军将士浴血奋战七昼夜的画面时，现场一片寂静，许多观众抹起了眼泪。

活动第二站是在亭湖区五星街道万户新村社区的市民广场上，播放影片《长津湖之水门桥》。影片聚焦长津湖战役中的关键一战“水门桥”，真实再现了志愿军战士在零下40摄氏度酷寒中，以血肉之躯三次炸桥、阻击强敌的悲壮场景。

“以前在电影院看，觉得场面震撼。今天在星空下陪奶奶再看，感受特别不一样。”依偎在奶奶身边的四年级学生林一宁，眼睛紧盯着银幕，认真地说，“看到志愿军叔叔们那么艰苦还坚持战斗，我明白了我们现在的和平日子，是他们用命换来的。我也要学习他们不怕困难的精神。”

居民王群英夫妇看完电影说：“三十年没看露天电影了。今晚不光找回了年轻时的感觉，更被电影里的英雄们深深打动，这比听报告更让人记得住。”

活动组织者、“中国好人”田士华道出组织活动的初衷：“我们就是想用放电影这种大家喜闻乐见的方式，把英雄的故事送到居民家门口，让这些历史活起来，真正走进大伙儿的心里；让书本上的文字变得鲜活可感，让家国情怀在居民心中悄然扎根，让红色精神代代相传。”

记者 陶秋凤 实习生 周雨婷